

# 点点滴滴看变化 实实在在说期盼

## ——代表委员畅谈保障改善民生

过去这5年,我国经济社会发展取得了显著成就。人大代表、政协委员工作生活在群众中间,是社会、民生改善的参与者和见证者,他们对社会的发展进步与相关热点、难点问题有着自己的观察与认识——

### 2012年 城镇保障性安居工程

新开工建设 781万套

基本建成 601万套

### 城镇新增就业

2008年 1113万人

2012年 1266万人

### 环境保护

2008年造林 477万公顷

2012年造林 601万公顷

### 高等教育招生

2008年 607.7万人

2012年 688.8万人

本版编辑 董庆森 马洪超 郭存举

全国人大代表、营口市城市规划设计院院长常薇——

## 保障房质量有保证

“最近这几年,我们营口的保障房建得和商品房一样好。在一个小区里,不仅从外观上分辨不出哪栋楼是保障房,哪栋楼是商品房,就是走到楼里看用料,也看不出二者的明显区别。”全国人大代表、营口市城市规划设计院院长常薇说。

常薇代表告诉记者,营口非常重视保障房的质量。在选址规划上,保障房建设使用的都是成熟地块,周边配套措施比较全,交通比较方便。在施工质量方面,保障房和普通商

品房都没有区别。在整个施工过程中,相关单位的把关十分严格,对重要材料进行抽检,并对不合格的保障房施工单位进行通报批评、限期整改。

据介绍,这几年营口的保障房建设力度比较大。营口的公租房配有简单的家具和厨具,申请人基本可以拎包入住;租金约为同区域同类住房同期市场租金的六成。常薇代表表示,安居才能乐业,为优秀人才提供更好的居住条件,才能吸引更多的人到营口扎根。(本报记者 张忱)



江西九江刘长智夫妇在保障房小区螺狮山小区看自己的房子。新华社记者 周科摄

全国政协委员、辽宁奥克化学股份有限公司董事长朱建民——

## 就业稳定促进和谐

国家统计局数据显示,2012年,全国城镇新增就业1266万人,城镇失业人员再就业552万人,就业困难人员实现就业182万人,年末城镇登记失业率为4.1%,与上年末持平,我国就业形势保持基本稳定。

全国政协委员、辽宁奥克化学股份有限公司董事长朱建民表示,这些数据来之不易。他说,“近几年,虽然有招工难、就业难的现象,但我国就业形势仍总体平稳。奥克公司的员工80%是大学生,单位为他

们创造了良好的工作环境。近几年来,我们的员工队伍一直很稳定。现在,为了吸引人才,一些劳动密集型企业不断提高薪酬待遇,加大对员工的关怀力度。只有就业者和用人单位关系和谐了,就业才能稳定;就业稳了,社会才能和谐。”

朱建民委员认为,进一步促进就业,还应积极培育和发展劳动力市场,通过法律法规规范劳资双方关系;协调推进社会保障制度、户籍制度改革;让市场在劳动力资源配置中发挥基础性作用。(本报记者 孟飞)



黑龙江哈尔滨市“春风送岗位”创业就业招聘大会在中央大街举行。新华社记者 王凯摄

全国人大代表、东华大学经济发展与合作研究所所长严诚忠——

## 环境保护还需加强

在上海代表团驻地,全国人大代表、东华大学经济发展与合作研究所所长严诚忠今年带来了书面意见《重视整体统筹,切实改善全民生存环境》。

严诚忠代表认为,治理污染要加强统筹协调,“首先要调整社会的各项重要功能在

不同地区的配置,不能使资源能源消耗型的生产功能过于集中于部分地区。从这一点来讲,新一轮城镇化必须做好统筹规划和合理调整。”

严诚忠代表建议,政府在规划决策时,要统筹安排,多考虑环境成本和生态成本。与此同时,在法制层面上应该及时修订法律法规,强化环境监察与保护的力度。此外,为减少严重空气污染对市民的直接影响,还需普及污染防治和环境保护相关知识。(本报记者 余惠敏)



河南省沁阳市妇幼保健院倡导低碳生活,骑自行车为群众义诊。杨帆摄(新华社发)

全国政协委员、清华大学经济管理学院副院长白重恩——

## 高等教育要提质量

5年来,我国普通高等教育的招生人数从2008年的608万人增加至2012年的689万人。《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》实施以来,不少高校在稳定数量的同时,也不断在提高质量方面作出探索。

全国政协委员、清华大学经济管理学院副院长白重恩告诉记者,2009年以来,经济管理学院实施新的本科生培养方案,“新方案一方面加强通识教育,提供人文、社科、自然科学等8大核心领域的课程;另一方面,尊重个体差别、重视个性发展,在本科高年

级择优选拔,有针对性实施优秀学术人才、领导力人才、创业人才的培养计划。”这一方案延续了清华大学的优良办学传统,也吸收了国际上优秀大学的办学经验。

白重恩委员表示,走内涵发展之路,已成为当今高等教育发展的主题和高校综合实力提升的焦点。“十二五”时期,高等教育将实现由规模发展向内涵发展的转变。未来高等教育的竞争,将集中在以特色和质量为核心的内涵发展之中。越来越多的高校正在通过整合教育资源、创新教学方式,推动教育提质升级。(本报记者 喻剑)



考生在北京交通大学研究生院外排队等待进入考场。新华社记者 翟健岚摄

# 以诚相贷 建设未来

建行小企业金融服务

CCB Small Enterprises Financial Service

四大系列产品: 成长之路 速贷通 小额贷 信用贷



中国建设银行  
China Construction Bank  
客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com